

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月26日 星期四

甲辰年八月廿四

总第15432期 今日8版

A1



安徽农金 淮南通商农商银行

### 春暖花开出行季 惠民通商有温度

活动时间 即日起至2024年11月30日

#### 活动内容

- 通行卡 × 中石化 加油满200立减30,最高优惠30元  
\* 每卡每月享受1次,名额有限,先到先得。
- 通行卡 × 途虎养车 线上下单满20立减10,最高优惠10元  
\* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。
- 通行卡 × 建发智慧泊车 充电满20立减4  
\* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。
- 通行卡 × 建发智慧泊车 1分钱泊车1小时  
\* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。

## 淮南日报社7件作品荣获“安徽新闻奖”

### 获奖数量、奖次、种类位居全省市级党报前列

本报讯 近日,2023年度安徽新闻奖获奖名单揭晓。淮南日报社再创佳绩,7件作品获奖。其中1件作品获报刊类一等奖;1件作品获报刊类二等奖;5件作品分获报刊类、报纸副刊类、媒体融合类三等奖。获奖数量、奖次、覆盖种类,皆位居全省市级党报前列。

安徽新闻奖是经省委宣传部批准的、由省新闻工作者协会主办的全省综合性年度优秀新闻作品最高奖。淮南日

报社此次获奖作品包括:《上下楼就是上下游 一栋楼就是一条链》(作者:张静、柏松)获得2023年度安徽新闻奖(报刊类)一等奖;《挺起战国楚文化领军之脊 脊梁——武王墩的大猜想》(作者:王建业)获得(副刊类)二等奖;《老农“取经”新农人》(作者:张静、柏松)、“小积分”撬动乡村治理“大能量” (作者:周莹莹、柴化洋、熊文田)、《小鸭蛋“腌”出亿元产值》(作者:苏国

义)获得(报刊类)三等奖;《淮南为何不具备沿淮发展的条件?》(作者:李钧、苏强、周莹莹、苏国义、付莉荣、吴巍、张越)获得(媒体融合类)三等奖;《楚风浩荡》(作者:赵阳)获得(副刊类)三等奖。

近年来,淮南日报社深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持守正创新,深化媒体融合,强化数字赋能,着力提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,新型主流媒体建设成效显著。2023

年,围绕市委、市政府中心工作,淮南日报社坚持主旋律引领舆论、正能量团结鼓劲,不断加强新闻策划,强化创新创优,提升议题设置能力、集成报道能力、观点生产能力、话语创新能力,采写刊发大量反映我市改革开放、经济社会发展生动实践的精品力作,为助力现代化美好淮南建设营造了良好的舆论氛围,提供了有力的舆论支撑。

(本报记者 李东华)

## 2024年淮南牛肉汤产业发展大会暨八公山区绿色食品产业招商会召开 宋立敏出席

本报讯 9月25日上午,2024年淮南牛肉汤产业发展大会暨八公山区绿色食品产业招商会在八公山召开。市领导宋立敏、夏智明、程俊华,部分国内知名企业代表、省内外行业协会负责人以及淮南市优秀食品企业代表等出席会议。

近年来,八公山区坚持把绿色食品作为事关未来发展的支柱产业、首位产业,坚持“高端化、绿色化、品牌化”发展方向,加快推动产业集群、企业集中、政策集成、要素集聚、功能集合。高标准建好用好绿色发展产业园、牛肉

汤产业园等产业园区,深化“双招双引”,引育壮大龙头企业和配套企业,全心全意优化营商环境,为广大企业发展提供舞台。

会上介绍了淮南牛肉汤发展历史、八公山区食品产业发展情况,并聘任了淮南牛肉汤发展顾问,聘任了淮南牛肉汤推广大使。与会人员参观了八公山绿色发展产业园、八公山牛肉汤产业园,并围绕淮南牛肉汤产业发展等进行探讨,共同发掘淮南牛肉汤巨大的潜力价值。

(本报记者 何婷婷)



### “一村一品”助增收

近年来,寿县正阳关镇以“一村一品”带动现代高效农业发展,通过推广“龙头+基地+农户”的经营模式,促进农民增收增收。

图一为9月23日,正阳关镇红旗村村民在玉鑫葡萄种植专业合作社采摘阳光玫瑰葡萄;图二为正阳关镇谭套村种植秋月梨的专业合作社喜获丰收。

本报记者 陈彬 摄

## 市政协提案委员会全体会议召开

本报讯 9月25日上午,市政协提案委员会全体会议在市政政务中心召开。市政协副主席董众兵主持并讲话。

会议书面传达学习中共二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神;审议《中国人民政治协商会议淮南市委提案工作条例》(修订草案)《政协淮南市委重点提案遴选与督办办法》(修订草案)《政协淮南市委提案办理考核办法》(修订草案)。

董众兵指出,要坚持政治标准和质量导向,进一步扩大征求意见的范围,认真吸纳各方面的意见建议,高质量、高标准完成提案工作条例修订工作;要切实将提案工作理论创新、实践创新、制度创新做法固定下来,进一步推动提案工作制度化规范化建设,发挥提案建言资政和凝聚共识作用,为淮南经济社会高质量发展贡献政协提案力量。

(本报记者 刘银昌)

## 我市开展工贸安全生产重点地区帮扶指导

本报讯 为切实提升我市工贸行业有限空间、粉尘涉爆企业安全管理水平,防控重大安全风险,提高安全监管质效,深入推进工贸行业安全生产治本攻坚三年行动,市应急局组织对部分区开展2024年度工贸安全生产重点地区帮扶指导工作。

据了解,本次帮扶工作采取“授课+现场指导”工作模式,邀请工贸领域专家对《工贸企业有限空间作业安全规定》进行解读,对部分县区工贸安全监管人员、重点企业主要负责人和安全负责人进行

培训,并选取6家相关企业进行现场指导帮扶,发现问题隐患48处,并对照国家标准规范向企业一一解读,提出具体整改措施,帮助企业消除风险隐患。

目前,该局正对突出金属冶炼、粉尘涉爆、涉氨制冷等工贸高风险领域,高温熔融金属、喷(漆)涂、使用危险化学品等高风险场所,有限空间、筒仓清库、检修等高风险作业,加强帮扶指导和监管执法,在精准排查整治上持续发力,确保重大事故隐患动态清零,坚决防范遏制工贸行业生产安全事故。(本报记者 鲁松)

## 焦岗湖首届国际烟花节将盛大开幕

本报讯 10月1日至3日,淮南市焦岗湖首届国际烟花节将盛大上演,本次烟花节以“七十五载强国路·阔步奋进新征程”为主题,通过创新的创意、独特的视觉效果、精细的制作工艺和精确的时间控制,为淮南市呈现一场高雅且艺术感十足的视觉盛宴。

据了解,本次“烟花节”燃放地点,距离焦岗湖码头南面120米水上浮台,每天燃放时间21:00—21:15。此次“烟花节”使用最新电脑编程控制点火,编排塑造最好的艺术效果,从而达到最佳A级燃放效果,表达出奇特完美的新意境。节庆期间,将邀请国内外顶尖烟花

团队参与,他们将通过精湛的技艺,将烟花与音乐、灯光完美结合,创造出一场视听盛宴。活动期间,还将举办川剧变脸、杂技表演、演艺互动、游乐嘉年华等文化活动,以丰富市民的假日体验,并进一步提升淮南的文化影响力。

本次“烟花节”由安徽省焦岗湖旅游管理有限公司主办,预计接待游客约1.5万人次,带动地方特色小吃、惠及农家乐、特色农产品销售等百姓民生,提高地方节假日经济收入,并将大幅提升“焦岗湖旅游度假区”的品牌知名度。

(本报记者 刘银昌)

## 凤台县税务局建立“三清两规范”工作机制,全面提升服务质效——从解决“一件事”到办好“一类事”

本报记者 朱庆磊

### 争创一流营商环境

### 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

凤台县税务局以提升服务效能为目标,聚焦“高效办成一件事”,创新建立以“办税清楚、权责清晰、诉求清零、纳税服务规范、前后台衔接规范”为内容的“三清两规范”工作机制,持续优化营商环境,不断提升纳税人满意度。

今年以来,凤台县税务局办税服务厅累计受理涉税业务4.7万件,启动联合调解机制19次,分派《办不成事处理单》11件,纳税人回访满意度100%,通过前后台衔接机制发起涉税风险提示提醒5批次19人次,实现了从“解决一件事”到“解决一类问题”的效能转变。

### “三清”举措优服务,持续优化营商环境

“1+3”办税分区——办税“清楚”。

凤台县税务局办税服务厅打造“1+3”办税分区,将“预审+导税+办理”三项职能划分为1个大导税团队+“网办自助区、简事易办区、综合服务区”3个功能分区,实行“1+3大导税制度”,实现纳税人进行办税业务分专区,资料提前预审,流程清清楚楚,业务清清楚楚。

### “五事项清单”——权责“清晰”。

凤台县办税服务厅针对新办企业推出“五事项清单”,包括《发票领用开具清单》《纳税申报清单》《权利义务清单》《税收优惠清单》《廉政监督告知清单》。通过规范开票,保障交易核算合规性;通过规范申报,确保申报数据真实性,提升税收大数据分析的科学性;通过税收优惠政策宣传,降低企业负担,增添发展信心;通过权利义务明确,既保障纳税人合法权益,又防范纳税人涉税风险;通过廉政监督告知,构建公平竞争营商环境。

### “两规范”提效能,提高纳税人满意度

“纳税服务”再延伸。窗口受理业务依照办税指南规范收取相关资料,严格落实一次性告知制度,规范纳税服务;坚持便利纳税人原则,不动产登记涉税重大事项采取集体审议制度,纳税人遇到“难心事”,借助数字化平台,前后台“云上会议”实现“现场开会,当场研究”,前台“即时受

理”,避免纳税人多头跑,将纳税人的“烦心事”办成“贴心事”,不动产登记涉税业务启动集体审议会议制度16次,帮助群众实现当天拿证,获得群众点赞。

### “前后台衔接”再升级。创新建立“前后台信息、资料、风险三个精准传递”工作机制,全力提升前后台衔接质效。通过建立前后台衔接微信群、编发纳税人待办短信等方法途径,提升税源管理分局与前台之间的沟通质效,减少前后台信息传递失真的情况,避免纳税人办税“说不清道不明”。设立“前后台资料传递驿站”,前台资料第一时间交付至“驿站”,后台指定专人按时收取资料,同步确认和回传《资料传递清单》,有效保证资料传递完整性、准确性、及时性。前台在办理业务中,发现可能存在的涉税风险,第一时间将风险数据传递给管理分局和风险管理部门,并提醒及时开展后续核查,高效服务的同时,坚决防范涉税风险,提升服务质效。

业家来访接待室把脉问诊,及时回应新能源企业司法诉求。

### 会诊式服务。从民事、执行条线抽调8名专业法官组建普法团队,深入企业开展“惠企暖企 普法先行”主题活动6次。法官以审理的企业常涉纠纷为切入点,通过“典型案例+法律风险点”的宣传形式,向企业介绍在劳资、股权、合同等方面易发的法律问题,同时对制约企业发展的法律问题联合进行联合会诊,为企业出谋划策解难题。今年以来,共前往企业开展座谈6次,解决劳动争议、融资借贷方面问题7个。

### 巡回式服务。充分发挥新桥人民法庭贴近园区的优势,加强与新桥管委会的沟通联系,主动靠前服务涉新能源汽车重大项目建设。坚持“抓前端,治未病”,推深做实“一村一员一法官”工作机制,开展“枫桥式人民法庭”创建,2名法官、2名法官助理点对点为园区企业提供“法治体检”“订单式”普法等司法服务,助力建设“无讼”民企营商环境。截至目前,累计走访企业6次,为企业提供法律咨询10次。

(本报通讯员 杨萍 本报记者 吴巍)